

陈昕:留学四年,用奋斗证明时间的力量



了不起的
职校生

创造第①

中考上职校 未来会有多少种可能性?就业、升本、考研、创业、留学 我国职业教育吸引力、影响力、竞争力不断增强,职业教育面貌发生了历史性、格局性变化,职校毕业生正在从大有可为到大有作为。

2023年是全面贯彻党的二十大精神精神的开局之年,南京晨报联合南京财经高等职业技术学校,真实记录一群职校生毕业后的轨迹。他们因专业技能而实现人生价值,他们因工匠精神而跃升更高平台,他们践行明德、尚美校训,充分展现职业教育之美,美在自信,美在创造,美在担当。在他们身上,我们看见中国式现代化的职业教育路径。

今天,我们来认识一位性格开朗、不断突破自己、用努力奋斗展示时间力量的追梦女生陈昕。

2023年6月初,身在澳大利亚的陈昕正忙着搬家,从珀斯到悉尼。即将在年底从悉尼新南威尔士大学金融专业研究生毕业的她,回首4年前的那个7月,刚到珀斯机场的情景依然历历在目。

曾经初到异国他乡的那份孤独和彷徨早已淡去,如今她正忙碌而充实地享受她在澳大利亚的学习和生活。从2014年初秋进入南财高那天开始,陈昕用9年的努力和奋斗,证明时间的力量。

难忘全英文授课的中澳班

在陈昕心中,南财高是她梦开始的地方。上到第三年的时候,陈昕成为了中澳班的一员。在陈昕的记忆中,那是一段特别而难忘的经历。刚进班我们就拿到了澳洲的课本,和国内的课程差别非常大。陈昕说,中澳班的老师们坚持全英文上课,这

对我们后来初到澳大利亚帮助很大。

中澳班的老师们都给陈昕留下了深刻的印象。班主任郑琦老师很和善友好,我对她的第一印象就是真厉害啊,她说着一口流利的英文,在专业教学上又有着深厚的积淀。此外,她还记得英文课魏昕老师,课上不讲一句中文,同学们都经历了最初艰难的适应过程,还有会计专业课廖成英老师,她是注册会计师,她的中国会计专业学识非常厉害。

四年留学生活让她迅速成长

2019年7月,经过在中澳班的两年学习,20岁的陈昕终于来到澳大利亚的珀斯。第一周到学校上课,身边没有中国同学,在课堂上我很害羞。7月到达学校,9月才认识了第一个中国伙伴。后来在学校上课时,我发现老师教的内容,有的我在国内也学过,于是内心慢慢有了底,开始变得淡定。陈昕回忆说。

留学生活让陈昕迅速成长

起来。虽然刚开始遇到了很多困难,不过我的适应能力比较强,我会努力让自己不要陷入负面情绪。开始的时候,在课堂上遇到不懂的问题,陈昕总是无法鼓起勇气张口。而如今,在几百人的大课上,只要遇到不懂的问题,陈昕会自信地直接说出来。

希望留在澳大利亚从事金融工作

2021年底,陈昕从莫道克大学会计专业本科毕业,随后进入悉尼新南威尔士大学金融专业攻读研究生学位。今年年底即将毕业的她,目前还在忙碌着学业上的事。在陈昕的未来计划中,毕业后会选择留在澳大利亚,希望找一份银行金融类的专业对口工作。

很感谢学校给我们提供的机会,如果没有南财高的中澳班留学通道,我可能就不会来到澳大利亚。回望过去9年走过的求学路程,陈昕很满意自己的成长轨迹,一切都在稳定地向前发展。

南京晨报/爱南京记者 刘静 采访对象供图

南外青奥村小学第七届艺术节精彩闭幕

晨报讯(通讯员 徐彤彤 南京晨报/爱南京记者 孙文)6月1日上午,南外青奥村小学举行了缤纷六一,乐享青奥好时光庆六一文艺汇演暨第七届艺术节闭幕式。

一开场,有趣的舞台剧《疯狂动物城》拉满了孩子们的期待!

孩子们的歌声与琴声是那样婉转动听,舞蹈是那样优美灵动。

台上的同学用歌声与舞蹈传达内心的喜悦,台下一张张笑脸如同花儿般灿烂!活动现场,艺术节中优秀节目串烧收获了台下热烈的掌声。多才多艺的青奥娃们收获的不仅是荣誉,更是自信和对艺术的热爱。

我们的祖国拥有灿烂的文化,作为中华文化的传承者,在这个美好的节日,孩子们倾情演绎的节目《爱在心中》再次带领孩子们领略汉字的艺术,体验中华传统文化的魅力。

红领巾与伟大祖国同行,一枚枚闪光的红领巾奖章,是队员们茁壮成长的金色记录。今年,学校少先队员德智体美劳全面发展,



114名队员荣获红领巾二星章,47名队员被评为区优秀少先队员,47名队员被评为区三好学生,4名队员被评为区新时代好少年。活动现场,校长蒋丽云带领校领导一起为队员们颁奖!

美好的生活中,欢乐的节日里,少先队员们用动听的歌声来表达对同学们的节日祝福,对党的热爱,对祖国美好未来的祝愿。学校供图

小初一体化 劳动教育怎么做?

玄武区这一园两校用累累硕果给出答案

晨报讯(通讯员 朱明 南京晨报/爱南京记者 李灿伦 徐海兵 摄影报道)引导孩子们从小树立劳动观念,培养劳动习惯,提高劳动能力,有利于他们更好地学习知识。6月5日,由玄武区教育局主办、南京市科利华中紫金分校和南京市北京东路小学紫金山分校承办的南京市玄武区劳动教育工作推进会暨2023年玄武区劳动教育特色校巡礼活动顺利举行,南京市教育局和玄武区教育局相关部门的领导以及玄武区各中小学劳动教育分管领导、负责老师参加了本次活动。

下午2:30,活动在科利华中紫金分校报告厅开幕,由北小紫



金山分校校长魏俊晨致欢迎词,与会领导为2023年南京市劳动教育特色校建设单位、玄武区劳动教育特色学校、2023年南京市劳动教育优秀案例获奖单位颁奖,玄武区教育局副局长周波作主题发言。周波表示,玄武区作为南京市劳动教育实验区,必须立足落实立德树人根本任务,准确把握劳动教育价值取向,充分认识劳动教育承载的时代使命,直面当下劳动教育面临的堵点、痛点,从理念上破题、在实践中破局,彰显教育高质量发展先行区劳动教育的时代担当。

近年来,玄武区各校在广泛的

劳动教育实践探索中逐步形成了校本化的教育理念,积累了基于校园特色的劳动教育经验,为玄武劳动教育提供了新的视角和方案。会上,科利华中紫金分校、科利华中四等四所学校就学校劳动教育课程成果和经验作了交流发言。

当天,还举行了2023年玄武区劳动教育特色校巡礼活动,旨在通过各类成果展示,提高全区劳动教育整体水平,形成全域覆盖、各显特色、共生共长的劳动教育生态。活动现场,同在紫金校园的科利华中紫金分校和北小紫金山分校展示小初一体化劳动课程、课后服务15分钟教育圈、劳动资源和系列木工课程。

玄武区劳动教育特色校巡礼活动已拉开序幕,接下来将不断引导学生锤炼劳动技能、培育劳动美德、增长劳动智慧,让劳动教育在时代青少年的生命里落地生根、开花结果。

听见 科技的声音 绽放别样的精彩

南京聋校第五届创客节开启

晨报讯(通讯员 雷淑贤 南京晨报/爱南京记者 刘颖 徐海兵 摄影报道)6月2日下午,南京市聋人学校变成大型科技乐园,热闹非凡。听见科技的声音,绽放别样的精彩,第五届创客节活动拉开帷幕。

植物探秘 展台,高二同学甘迎虎用各色谷物米粒做成的植物细胞模型惟妙惟肖;最强大脑 展台人气火爆,数独、数字华容道、鲁班锁,每个人都埋头钻研;iCode编程 展台,男生陈宏元正在向同学们演示如何编程,小伙子可厉害了,是这个项目的全国银牌获得者。记者了解到,现场的每个展台都是学校的活动课程,此次创客节既展示孩子们的课程成果,又让每个同学都能体验到不同课程的魅力。除了学校的活动课程体验,科技大篷车还带来了有趣的科技小实验。

该校党委书记陈源清介绍,为激发广大青少年的创新活力,丰富学生的科学素养,学校立足中国优秀传统文化,结合时代科技新特点,多年来开设了20多门类的活动课

程。去年南京科技馆和我们学校签订了馆校合作协议,他们对我校科技活动的开展给予了大力支持,5月28日高中预科学生走进科技馆,学习、体验了种类丰富、趣味新奇的科技项目,今天他们还将科技大篷车开进校园,带来了25件展品,让同学们在互动体验中,进一步感受科技的神奇与魅力。陈书记希望同学们通过当天的活动,进一步激发学习兴趣,发展创造思维,提升科技素养,成就理想人生。

记者了解到,在老师们的精心培养和悉心教导下,南京聋校同学们的综合能力和素质得到不断提高,越来越多的优秀学生在各个领域都展现出了惊人的能力和素养。例如,继去年在iCode国际青少年编程竞赛中获得全国一金一银三铜、全球一金的好成绩后,在2023年南京市预选赛中,聋校又有27位同学成功晋级,获得了15金、12银的好成绩,其中一位同学因成绩优异还获得了相约北京遇见北大新工科主题研学活动的入场券。

